
 

Αθήνα, 29 Δεκεμβρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς:  

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

Θέμα: «Σημαντικές εκκρεμότητες προς πληγέντες και συγγενείς θυμάτων από τη θεομηνία 

“Θάλεια” στην Εύβοια (Αύγουστος 2020)» 

 

Στις 8 και 9 Αυγούστου 2020 η Κεντρική Εύβοια επλήγη από τη θεομηνία «Θάλεια» με τραγικό 

απολογισμό την απώλεια 8 ανθρώπινων ζωών και εκτεταμένες καταστροφές στους Δήμους Διρφύων-

Μεσσαπίων και Χαλκιδέων. 

Η κρατική αρωγή σε περίπτωση καταστροφών από θεομηνίες διέπεται από το πλαίσιο του ν. 

4797/2021 (σε συνδυασμό και με το π.δ. 77/2023), ενώ για τις πλημμύρες της 9ης Αυγούστου 2020 

στην Εύβοια έχουν εκδοθεί σειρά αποφάσεων για προκαταβολές και τελικές επιχορηγήσεις. Ειδικότερα, 

έχει αναφερθεί ότι: (α) δόθηκε προκαταβολή 20% έναντι της επιχορήγησης, υπό προϋποθέσεις, και 

εκδόθηκαν ΚΥΑ συνολικού ύψους 1.216.165,00 ευρώ, και (β) ορίστηκε τελικό ποσοστό ενίσχυσης 55% 

επί της εκτιμηθείσας ζημιάς και εκδόθηκαν αποφάσεις συνολικού ποσού 5.063.293,00 ευρώ. 

Ωστόσο, φαίνεται ότι έως 02/04/2024 είχε ολοκληρωθεί η διαδικασία πληρωμής για 312 

φακέλους δικαιούχων, με συνολικό ποσό επιχορήγησης 3.349.191,98 ευρώ, ενώ για λοιπούς φακέλους 

αναφέρεται ανάγκη συμπλήρωσης και αποστολής δικαιολογητικών από την Περιφέρεια, ώστε να 

ολοκληρωθεί ο έλεγχος, η εκκαθάριση και η πληρωμή.  

Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί πως, βάσει του άρ. 22 του ν. 4578/2018, προβλέπεται ότι σε 

περίπτωση θανάτου εξαιτίας φυσικών καταστροφών (πλημμύρες, σεισμοί, κ.λπ.), οι δικαιούχοι 

συγγενείς (σύζυγος, τέκνα) μπορούν να λάβουν σύνταξη υπό προϋποθέσεις, με σκοπό την παροχή 

στήριξης σε αυτές τις έκτακτες περιπτώσεις. Μολονότι, λοιπόν, η χορήγηση τέτοιων συντάξεων -ορθώς- 

πραγματοποιήθηκε σε περιπτώσεις θανάτων από φυσικές καταστροφές σε άλλες περιοχές της χώρας, 

δεν συνέβη το ίδιο σε περιπτώσεις θυμάτων από την θεομηνία «Θάλεια» στην Εύβοια το 2020.  

Συνεπώς: 

Επειδή έχουν παρέλθει πλέον πολλά έτη από τη θεομηνία και φαίνεται ότι παραμένουν σοβαρές 

εκκρεμότητες που πλήττουν την τοπική κοινωνία, 

https://www.elinyae.gr/sites/default/files/2019-07/200a_2018.1544016937545.pdf
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Θα προχωρήσει επιτέλους η διαδικασία καταβολής των συντάξεων που προβλέπεται 

από τη νομοθεσία (ν. 4578/2018) για τους θανάτους από την θεομηνία «Θάλεια» στην 

Εύβοια το 2020;  

2. Πόσοι φάκελοι δικαιούχων παραμένουν σήμερα εκκρεμείς για την «Θάλεια» στην Π.Ε. 

Εύβοιας, και ποιο είναι το αντίστοιχο εκτιμώμενο ποσό επιχορήγησης που δεν έχει ακόμη 

καταβληθεί; Ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης ελέγχου, 

εκκαθάρισης και καταβολής για τους εκκρεμείς φακέλους;                                                                                                                           

3. Πώς διασφαλίζεται ότι κανένας δικαιούχος δεν θα απωλέσει την ενίσχυση, λόγω 

προθεσμιών ή διαδικαστικών εμποδίων, ιδίως όταν οι καθυστερήσεις συνδέονται με 

διοικητική αλληλογραφία και διαβίβαση δικαιολογητικών;                                                                                                                     

4. Θα εκδοθούν πρόσθετες οδηγίες ή εγκύκλιοι συντονισμού προς όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς, ώστε να κλείσουν οριστικά οι εκκρεμότητες της «Θάλειας» με 

σαφείς ευθύνες και καταληκτικές ημερομηνίες; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 




